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Bojt község polgármesterével és művelődési ház vezetőjével készítettünk interjút. Azért 

választottuk interjú alanyunknak polgármester asszonyt és kollégáját, mert a 2011. évi 

népszámlálási adatok alapján a Bihar – Sárrét Vidékfejlesztési Egyesület működési területén 

lévő települések közül a legnagyobb arányban (33,8 %) ezen a településen vallották magukat 

roma származásúnak. Az önkormányzat a térség egyik legaktívabb önkormányzata. A pályázati 

lehetőségeket kihasználják (közintézményeket újítottak fel, tájházat hoztak létre, új 

játszótéren tölthetik a gyerekek szabadidejüket, színvonalas rendezvényeket szerveznek, 

térségi felzárkóztató programokban vesznek részt stb.). A közmunka program lehetőségeit is 

maximálisan kihasználják, ennek köszönhetően szinte teljes a foglalkoztatás. A dolgozók 

különböző kosarakat és tárolókat fonnak vesszőből, sáfrány és homoktövis ültetvényük lassan 

termőre fordul. Szociális szövetkezettel rendelkeznek. 

A beszélgetést azzal indítottuk, hogy elmondtuk miben kérjük a segítségüket. A Bihar – Sárrét 

Vidékfejlesztési Egyesülethez tartozó mindkét járás komplex programmal fejlesztendő, ezért 

a tervezés során be kell vonnunk a hátrányos helyzetű csoportokat, illetve az általuk 

megfogalmazott problémákra is megoldási javaslatot kell tartalmaznia a stratégiánknak. Ezen 

kívül más operatív programok lehetőségeit is ki szeretnénk használni, ehhez gyűjtünk anyagot.  

Polgármester asszony elmondta, hogy a humán erőforrás hiánya a legnagyobb problémájuk. 

Bojt településen a roma lakosság lakhatási körülményei megfelelőek, művelik a kiskertjeiket, 

szárnyas program keretében csirkeneveléssel is foglalkoznak. Közösségfejlesztést célzó 

programokban aktívan részt vesznek. 

A családok jövedelme kielégítőbb, az előző generációhoz képest, de a havi bevételüket 

egyáltalán nem tudják beosztani így sem.  A gyerekeknek mindent megvesznek, márkás cipő, 
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élelmiszer, stb. de a hónap végére hitelből élnek. Jellemző, hogy a gyerek neveli a szülőt. A 

szülők generációjának még nem volt cipője, rossz körülmények között élt. Ahhoz viszonyítva a 

mai helyzetük sokkal jobb. Gondolkodásmódjuk viszont nem, szocializációra és 

személyiségfejlesztésre van szükségük. A velük született adottságokat, hajlamokat, a 

környezetük kultúrája, a szokások, normák, amelyektől függ a fiatalok személyiségének 

formálódása. Jelen van a településen a korai iskola elhagyás jelensége. Bojton alsó tagozat 

működik, alsós gyereket nem visznek el más településre tanulni. A felsősök Biharkeresztesre 

járnak iskolába. Azt tapasztalják, hogy még jó képességű gyerek is megjelenik úgy a 

polgármesternél, hogy nem akar tovább tanulni, befejezte az általános iskolát vagy a 

középiskolát, és ő közmunkás szeretne lenni. Végig járja a középiskola négy évét és nem 

érettségizik le. A gyerekek felé nincs meg az a szülői elvárás, hogy el kell végezned az iskolát, 

szakmát kell szerezned, mert akkor juthatsz előrébb. Fejlődés szempontjából fontos lenne a 

családi légkör, a támogató szülői magatartás.  Mindezek részben, vagy teljesen hiányoznak. 
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